

РЕЦЕНЗІЯ

рецензента Петра Муравйова, доктора медичних наук, доцента кафедри хірургії №2 ОНМедУ, доцента, на дисертаційну роботу здобувач кафедри хірургії №1 з післядипломною підготовкою ОНМедУ Бугридзе Зураба Дмитровича на тему: « Вибір оптимального методу лікування рецидивних пахвинних гриж »

1. Актуальність обраної теми дисертації.

За даними багатьох вітчизняних та зарубіжних видань, частота рецидивних пахвинних гриж сягає 5%. З метою усунення соціальних та функціональних обмежень, що обумовлені хронічним больовим синдромом, порушеннями фертильності, фізичними та косметичними недоліками виконуються різні за обсягом методики герніопластики. Багато хірургів надають перевагу лапароскопічним методикам, які втім вимагають від хірурга високої кваліфікації та наявності спеціального обладнання. Деякі автори вважають доцільним виконувати більш просту в технічному виконанні пластику за Ліхтенштейном. І лише невеликий відсоток спеціалістів вдається до аутопластики. А от конкретних показань щодо вибору методу герніопластики при рецидивних пахвинних грижах й досі не визначено. Отже вибір методу повторного оперативного втручання за даної патології фактично залишається емпіричним. Представлена дисертаційна робота є фрагментом планової науково-дослідної роботи кафедри хірургії №1 Одеського Національного Медичного Університету на тему «Розробка мініінвазивних методів хірургічного лікування захворювань органів грудної клітини, черевної порожнини, судин, метаболічного синдрому», яка виконується з 2009 року. Номер державної реєстрації № 0109U008568. Здобувач є співвиконавцем теми.

2. Оцінка наукового рівня дисертації і наукових публікацій здобувача.

Представлена до захисту дисертаційна робота «Вибір оптимального методу лікування рецидивних пахвинних гриж» є завершеною

самостійною науково-дослідною працею, яка містить елементи наукової новизни і має практичну цінність. Автор провів патентно-інформаційний та науковий пошук. За темою дисертації опубліковано 9 наукових праць, в тому числі 2 - у профільному журналі, індексованому Scopus, 6 - у вітчизняних фахових виданнях виданнях, 1- в тезах матеріалів науково-практичних конференцій. Матеріали дисертаційної роботи доповідалися та обговорювалися на засіданнях II Науково-практичної конференції з міжнародною участю «Сучасні досягнення ендоскопічної хірургії» (02-03 березня, 2017р., м. Вінниця, Україна), Міжнародної конференції “Modern Approaches of Diagnostics and Treatment“ (08-10 вересня, 2019 р., м. Батумі, Грузія), I Міжнародного клінічного конгресу хірургів “The new horizons in surgery“ (05-07 жовтня, 2017р., м. Тбілісі, Грузія).

3. Новизна представлених теоретичних та/або експериментальних результатів проведених здобувачем досліджень, повнота викладу в опублікованих працях.

Значно розширені уявлення про причини рецидиву пахвинних гриж після хірургічного їх лікування. Дано наукове обґрунтування алгоритму вибору методу повторної герніопластики при рецидивних пахвинних грижах. Уперше проаналізовані ускладнення повторних реконструктивних втручань при рецидивних пахвинних грижах у довготривалій перспективі. Уперше в Україні визначені особливості якості життя з використанням шкал EHS-QoL, які були валідовані для застосування у вітчизняній практиці.

4. Наукова обґрунтованість отриманих результатів, наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації.

Відповідно до поставленої мети і завдань дисертаційного дослідження автором досліджено і науково обґрунтовано системний підхід до хірургічного лікування хворих на рецидивні пахвинні грижі. Методи дослідження, які були застосовані при виконанні дисертаційної роботи, адекватні поставленій меті і завданням. Огляд і порівняльний аналіз літературних джерел ґрунтується на

критичному дослідженні 167 наукових праць, переважна більшість яких опублікована протягом останніх 10 років. Клінічна частина роботи базується на аналізі результатів оперативного лікування 152 хворих із виявленим рецидивом пахвинних гриж, які в залежності від перенесеного оперативного втручання були розподілені на три групи. Статистичне опрацювання первинного клінічного матеріалу проведено відповідно до вимог доказовості медичних досліджень з використанням методів дисперсійного та кореляційного аналізу. 8 наукових висновків і 4 практичних рекомендації дозволяють рекомендувати запропонований алгоритм вибору методу хірургічного лікування рецидивних пахвинних гриж для використання в роботі хірургічних стаціонарів. Наукові положення ґрунтуються на статистично доведених результатах відповідно до вимог доказовості медичних досліджень.

5. Рівень виконання поставленого наукового завдання, оволодіння здобувачем методологією наукової діяльності.

В представленій роботі проведений ґрунтовний аналіз літературних джерел. Методологічно коректне висвітлення звертає на себе увагу в 3 розділах результатів власних досліджень. В порівняльному аспекті представлений аналіз і обговорення отриманих результатів. Лаконічно сформульовані наукові висновки і практичні рекомендації. Загалом, дисертаційне дослідження проведено методологічно коректно, що дозволяє стверджувати, що здобувач оволодів необхідними компетенціями наукової діяльності.

6. Теоретичне і практичне значення результатів дослідження.

Теоретичне значення представленого дисертаційного дослідження полягає у науковому обґрунтуванні алгоритму вибору методу повторної герніопластики при рецидивних пахових грижах. Впроваджений в практику алгоритм вибору методу оперативного втручання у хворих на рецидивні

пахвинні грижі спрямований на покращення результатів їх хірургічного лікування.

7. Рекомендації щодо подальшого використання результатів дисертації в практиці.

Результати дисертаційного дослідження рекомендовані до використання у практичній діяльності хірургічних відділень та також у навчально-методичній та науковій роботі кафедр медичного профілю закладів вищої освіти.

8. Відсутність (наявність) порушень академічної доброчесності.

Фактів порушень академічної доброчесності дисертантом під час виконання автором дисертаційного дослідження та написання роботи не виявлено. Рукопис дисертації Зураба Бугридзе «Вибір оптимального методу лікування рецидивних пахвинних гриж» обсягом 169 сторінок перевірено на плагіат програмним засобом «Strikeplagiarism». Оригінальність тексту на рівні ____%.

9. Висновок про відповідність дисертації встановленим вимогам.


Дисертаційна робота Зураба Дмитровича Бугридзе на тему «Вибір оптимального методу лікування рецидивних пахвинних гриж» подана на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина» є завершеною самостійною науково-дослідною працею та має наукову і практичну цінність. Робота містить нове вирішення актуального наукового завдання абдомінальної хірургії щодо хірургічного лікування хворих на рецидивні пахвинні грижі. За обсягом проведеного дослідження, глибиною аналізу, новизною отриманих результатів, обґрунтованістю і достовірністю висновків та положень, представлена до захисту наукова робота повністю відповідає вимогам щодо дисертації на здобуття наукового ступеня доктора філософії, відповідно наказу МОН України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» від 12 січня 2017 р. № 40 та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої

освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. №44, а автор Бугридзе Зураб Дмитрович заслуговує присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

Рецензент

Д.мед.н., доцент кафедри

хірургії №2 ОНМедУ



Петро МУРАВІОВ

